

יב כסלו תשפ"ו
02 דצמבר 2025

לכבוד
משתתפי המכרז

א. ג. נ,

הנדון: מסמך שינויים והבהרות מס' 1- עבור מכרז מס' 36/2025 - "ביטוחי רכבי העירייה"

להלן שינויים והבהרות העירייה למכרז שבנדון:

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
1	פרק א: הוראות המכרז – עמוד 3 – 1. הזמנה להציע הצעות	סעיף 1 היה והחליטה העירייה להאריך את תקופת החוזה לתקופה נוספת, בתקופת ההארכה יחולו תנאי המכרז בשינויים המחוייבים על ידי שוק הביטוח/או על פי דין, אך אין באמור כדי לגרוע מזכותה של העירייה שלא לחדש את חוזה הביטוח בשל הרעה בתנאיו. הארכת החוזה בתקופה נוספת בת שנה בהתאם לתנאים שיוסכמו בכתב בין הצדדים לקראת כל הארכה.	מקובל
2	פרק א: הוראות המכרז – עמוד 4 – 3. תנאי הסף להשתתפות במכרז	סעיף 3.2.3	אף אם תוגש ההצעה בשיתוף עם סוכן הביטוח יירשם המזמין כמבוטח ישיב וההתחשבנות תתנהל בין המבטח לזוכה המזמין ללא תיווך סוכן, אלא אם יתקשר המבטח באמצעות ברוקר בינלאומי. הסוכן הינו שלוח של חברת הביטוח, וההתנהלות השוטפת תיעשה מולו.	מקובל
3	פרק א: הוראות המכרז – עמוד 6 – 10. כללי	סעיף 10.1	תנאי ההתקשרות בין המזמין לזוכה יהיו על פי תנאי ביטוח הרכב הרווחים בחברות ביטוח בישראל, ככל שלא שונו במפרטי הביטוח המצורפים. התנאים במכרז כפופים לפוליסה לביטוח רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025), לפוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025)	מקובל

לשכה משפטית

מס'ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
			ולפוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021).	
4	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 1. שם מבוטח	סעיף 1.1	"המבוטח" – עיריית עפולה (להלן: "העירייה"/"הרשות"/"המבוטח (הראשי)") ו/או חברות עירוניות ו/או חברות בנות ו/או שלובות ו/או עמותות ו/או גופים משפטיים אחרין קשורים ו/או הנמצאים בשליטה מלאה או חלקית ו/או המתקצבים או שלמבוטח יש חובה חוקית ו/או חוזית לבטחם ו/או עובדיהם של הנ"ל ו/או נהגים אשר הורשו לנהוג בכלי הרכב על ידי כל אחד מייחדי המבוטח. יש להקפיד על זיקה ביטוחית בדף הרשימה.	לא מקובל
5	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 2. תקופת הביטוח	סעיף 2.2	בתום "תקופת הביטוח הראשונה" ובכפוף להסכמת המבטחים להארכת פוליסות הביטוח, יהא רשאי המבוטח להאריך את הביטוחים ביחס לכל אחד מהרכב או לכולם לתקופה נוספת של שנה שנה אחת כל פעם עד ל- 3 תקופות נוספות ולתקופה מצטברת של ארבע שנים. החידוש ייעשה באמצעות הודעה שתמסר למבטחים ובתקופת ההארכה יחולו כל התנאים המוסמכים ביחס לתקופת הביטוח הראשונה, ככל שלא שונה בהסכמת הצדדים. הארכת החוזה בתקופה נוספת בת שנה בהתאם לתנאים שיוכמו בכתב בין הצדדים לקראת כל הארכה.	מקובל
6	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 3. מיגונים	סעיף 3.1	דרישות מיגון בכל רכב תתבסס על המיגון הקיים ברכב או תתואם מראש עם המבוטח. דרישות המיגון בהתאם לאלו המקובלות בחברה נכון ליום עריכת הביטוח.	לא מקובל
7	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 3. מיגונים	סעיף 3.2	... משהוסכמו דרישות המיגון יוקצה למבוטח זמן מתאים לביצוע המיגון שלא יפחת בכל מקרה מ- 60 ימים. 15	מקובל
8	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 3. מיגונים	סעיף 3.3	בכל רכב פרטי ומסחרי מתחת ל- 3.5 טון מותקנת מערכת מסוג איתוראן. המערכת מחוברת למוקד של חברה.... דרישות המיגון בהתאם לאלו המקובלות	לא מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
			בחברה נכון ליום עריכת הביטוח. כן, יש להעביר בצורה מפורטת אילו מערכות מיגון מותקנות בכל אחד מכלי הרכב.	
9	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 4. תנאים כללים	סעיף 4.3	למרות האמור בכל מקום בפוליסות, היה נוסח החוק עדיף על האמור בפוליסות, בין בשל הוראה מפורשת או משתמעת בדיון, בין בשל חקיקתה לאחר הקמתם של הפוליסות, יהול לפי בחירת המבוטח ההסדר המיטיב עימך. התנאים במכרז והפוליסות כפופים לפוליסה לביטוח רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025), לפוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025) ולפוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021).	מקובל
10	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 10 – 4. תנאים כללים	סעיף 4.4	מוסכם ומוצהר כי למרות האמור בכל פוליסה בדבר זכות הביטול למבטח מכל סיבה שהיא, לא יכנס הביטוח לתוקף אלא בחלוף 60 ימים ממועד הודעת הביטול בכתב על ידי המבטח לנציג מורשה מטעם המבוטח. 30	לא מקובל
11	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 11 – 4. תנאים כללים	סעיף 4.9	על פי דרישה בכתב מהמבוטח, יעביר המבטח ללא דיחוי פירוט מלא של כל התביעות בהם היה מעורב רכב מבוטח. הדו"ח ייתן פירוט של 3 שנים אחורה-אחורה פירוט נפרד ביחס לנזק עצמי, הוצאות נלוות, נזק מוחלט, גניבה, שיבושים, וצד ג', מפולח לפי פתוחות וסגורות ולכל שנה לחוד. ויכלול סוג נזק ומשולם + תלוי ביחד.	לא מקובל
12	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 11 – 4. תנאים כללים	סעיף 4.11	המבטח ינחה את מוסכי ההסדר להשתמש בחלפים מקוריים. חלפים תחליפיים חדשים לרכב שגילו עד 24 חודשים.	לא מקובל
13	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 11 – 4. תנאים כללים	סעיף 4.12	זכותו של המבוטח לשיפוי לא תוחרג עקב נהיגת כלי הרכב בידי נהג שרישיונו נשלל /או כשהנהג נתון להשפעת סמים/אלכוהול אם קצין/נהג הבטיחות/הרכב מטעם המבוטח הראשי לא ידע על כך. התנאים במכרז כפופים לפוליסה לביטוח	לא מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
			רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025), לפוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025) ולפוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021).	
14	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 11 – 5. הגנה בהליכים פליליים	סעיף 5.1.3	היה שהמבוטח אינו מעוניין בשירותיו של עורך הדין שהעמיד לרשותו המבטח, רשאי המבוטח לפנות לעורך דין לפי בחירתו. במקרה כזה, ישפה המבטח את המבוטח בשכר הטרחה ובהוצאות ההגנה ששולמו ע"י המבוטח, והכל בכפוף לגבול אחריות המבטח. הכיסוי כפוף לפוליסה לביטוח רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025) ולפוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025).	מקובל
15	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 11 – 5. הגנה בהליכים פליליים	סעיף 5.1.4	המבטח ישלם את שכר הטרחה והוצאות ההגנה ו/או הוצאות הערעור בתום ההליכים הפליליים או הערעור, הכל לפי העניין. הכיסוי כפוף לפוליסה לביטוח רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025) ולפוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025).	מקובל
16	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 12 – 7. תחום טריטוריאלי	סעיף 7	מדינת ישראל וכן באזור או בשטחי האחריות האזרחית הפלסטנינית ו/או בשליטת צה"ל, הכל בהתאם להגדרות של מונחים אלו בפקודת רכב מנועי (נוסח חדש) 1970. הכיסוי כפוף לפוליסה לביטוח רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025) ולפוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025).	מקובל
17	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 12 – 8. הסדרי תשלום והנחות להתקשרות ארוכה	סעיף 8.1	תעודות חובה ישולמו על ידי המבוטח ב-5 תשלומים תוך 30 ימים מתחילת הביטוח. 3 תשלומים תוך 3 ימים מתחילת הביטוח.	לא מקובל
18	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים –	סעיף 8.2	כל יתר הביטוחים ישולמו ב-5 תשלומים, לא צמודים, שיחלו	לא מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
	עמוד 12 – 8. הסדרי תשלום והנחות להתקשרות ארוכה		60 ימים מתחילת הביטוח. 4 תשלומים תוך 14 ימים מתחילת הביטוח.	
19	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 12 – 8. הסדרי תשלום והנחות להתקשרות ארוכה	סעיף 8.3	רכב חדש שיצטרף למערך הרכב יבוטח על פי תנאי הכיסוי שסוכמו, וישולמו ב-5 תשלומים, לא צמודים, שיחלו 60 ימים ממועד תחילת הכיסוי. 4 תשלומים תוך 14 ימים מתחילת הביטוח.	מקובל
20	פרק ב' – מפרט ביטוח רכבים – עמוד 12 – אישור	אישור	בהגשת הצעה זו לעריכת ביטוחי כלי הרכב אנו, המורשים לחתום מטעם המבוטח, מאשרים בשמו כי אם יודיע לנו המבוטח תוך 3 חודשים מהמועד האחרון להגשת ההצעות כי הצעתנו התקבלה, ייכנס הביטוח לתוקף בתאריך ובהתאם לתנאי מפרט זה. בכפוף לקבלת ניסיון תביעות עדכני.	לא מקובל
21	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13	סעיף 1	ביטוח חובה – פוליסה תקנית לפי הוראות הפיקוח על שירותים פיננסיים (ביטוח) (תנאי חובה לביטוח חובה של רכב מוגז, תשי"ע-2010 ללא השתתפות עצמית – טופס א'. פוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021)	מקובל
22	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13 - כיסויים	סעיף 2.1	תנאי כיסוי – לפי פוליסה תקנית לרכב עד 4 טון. 3.5	מקובל
23	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13 - כיסויים	סעיף 2.3	השתתפות עצמית – כפי שנקבע בהצעה הזוכה. יש לציין השתתפויות עצמיות של המבטח הנוכחי.	לא מקובל
24	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי	סעיף 2.4	הרחבה לנוקדי גוף שאינם חייבים או אינם מבוטחים בביטוח חובה בגבול האחריות	לא מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
	עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13 - כיסויים		המקובל אצל הזוכה ובלבד שלא יפחת מסך של 1,000,000 ₪. הרתבה זו אינה רלוונטית לרכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון. רכבים אלו מחוייבים בביטוח חובה.	
25	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13 - כיסויים	סעיף 2.5	ביטוח צד ג' מורחב לכסות חבות שהמבוטח יהא בה חייב על פקודת הנזיקין, אשר אינה מכוסה בביטוח רכב חובה, בגין נזקי אדם וא/או רכוש שנגרמו לצד שלישי ע"י הרכב המבוטח. רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון מחוייב בביטוח חובה.	לא מקובל
26	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13 – עמוד 13 – הרחבות לביטוח מקיף	סעיף 2.9	שבר שמשות – הביטוח יורחב לכסות עלויות החלפת שמשות שבורות ו/או סדוקות עקב מקרה ביטוח ורבות חבלה מכוונת. ביטוח השמשות יהא על בסיס חילוף בצפוף לאקסס של 100 ₪. הכיסוי יינתן בכפוף לכתב השירות.	מקובל
27	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 13 – הרחבות לביטוח מקיף	סעיף 2.11	הצתה או זדון – הביטוח מורחב לכסות נזק עקב מעשה בזדון, למעט אם נגרם בידי המבוטח או מי מטעמו במתכוון, שאז יהיה פטור המבוטח מחבותו. למען הסר ספק, ההחרגה בסיפא לא תחול במקרה בו עובד של המבוטח גנב את הרכב או הזיק לרכב בזדון, בחריגה מסמכות וללא ידיעת מי מנושאי המשרה של המבוטח.	מקובל
28	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 14 – הרחבות לביטוח מקיף	סעיף 2.16	רכב חדש – הביטוח מורחב לכסות עלויות רכישת רכב חדש מאותו דגם וסוג לפי ערך רכישתו, ביחס לרכב שגילם אינו עולה על 5 שנים. 24 חודשים.	מקובל
29	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי	סעיף 2.17	נזק מוחלט (TOTAL LOSS) ייחשב כנזק העולה על 50% מערך הרכב ביום קרוץ הנזק.	מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
	עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 14 – הרחבות לביטוח מקיף		במקרה אובדן נזק מוחלט יעמוד השיפוי על שווי שוק רכב דומה, ללא הפחתה בגין מצב הרכב, הבעלות או השימוש בו. בהתאם למחירון יצחק לוי נכון ליום האירוע הביטוחי.	
30	נספח א' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון – (חובה+מקיף) – רשימת כלי הרכב – נספח א' – רשימת כלי הרכב – נספח א' – עמוד 14 – הרחבות לביטוח מקיף	סעיף 2.22.1	בגין נזקי ירידת ערך תהא 1.5%. ירידת ערך בשיעור 1.5% לרכבים עד שווי 350,000 ₪, וירידת ערך בשיעור 5% לרכבים בשווי 350,001-500,000 ₪.	מקובל
31	נספח ב' – ביטוח רכב – מפרטי לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (חובה+צד ג') – רשימת כלי הרכב – נספח ב' – עמוד 17	סעיף א.	ביטוח חובה – פוליסה תקנית לפי הוראות הפיקוח על שירותים פיננסיים (ביטוח) (תנאי חוזה לביטוח חובה של רכב מנוע), תשי"ע-2010 ללא השתתפות עצמית – טופס א'. פוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021)	מקובל
32	נספח ב' – ביטוח רכב – מפרטי לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (חובה+צד ג') – רשימת כלי הרכב – נספח ב' – עמוד 17	סעיף ב.1	תנאי כיסוי – לפי פוליסה תקנית לרכב עד 4 טון. 3.5	מקובל
33	נספח ב' – ביטוח רכב – מפרטי לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (חובה+צד ג') – רשימת כלי הרכב – נספח ב' – עמוד 17	סעיף ב.2	הרחבה לנזקי גוף שאינם חייבים או אינם מכוסים בביטוח חובה בגבול האחריות המקובל אצל המבוטח, אך לא פחות מתקרת אחריות בסך 1,000,000 ₪ למקרה ולתקופה. הרחבה זו אינה רלוונטית לרכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון. רכבים אלו מחוייבים בביטוח חובה.	לא מקובל
34	נספח ב' – ביטוח רכב – מפרטי לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (חובה+צד ג')	סעיף ב.3	ביטוח צד ג' מורחב לכסות חבות נזיקית, אשר אינה מכוסה בביטוח רכב חובה, בגין נזקי גוף ואז רכוש שנגרמו לצד שלישי ע"י הרכב המבוטח, גבולות אחריות – 750,000 ₪. רכב פרטי	לא מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
	רשימת כלי הרכב – נספח ב' – עמוד 17		ומסחרי עד 3.5 טון מחוייב בביטוח חובה.	
35	נספח ב' – ביטוח רכב – מפרטי לכלי רכב פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (חובה+צד ג') – רשימת כלי הרכב – נספח ב' – עמוד 17	סעיף 9.ב	גובה השתתפות עצמית/אקסס, כפי שנקבע בהצעה הזוכה. יש לציין השתתפויות עצמיות של המבטח הנוכחי.	לא מקובל
36	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19	ביטוח חובה	ביטוח חובה – פוליסה תקנית לפי הוראות הפיקוח על שירותים פיננסיים (ביטוח) (תנאי חובה לביטוח חובה של רכב מנועי), תשי"ע-2010 ללא השתתפות עצמית – טופס א'. פוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021)	מקובל
37	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – כיסויים	סעיף 1	תנאי כיסוי – לפי פוליסה תקנית לרכב עד 3.5 טון. פוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025).	מקובל
38	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – כיסויים	סעיף 3	השתתפות עצמית – כפי שנקבע בהצעה הזוכה. יש לציין השתתפויות עצמיות של המבטח הנוכחי.	לא מקובל
39	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – כיסויים	סעיף 4	הרחבה לנזקי גוף ו/או רכוש שאינם חייבים או אינם מכוסים בביטוח חובה בגבול האחריות המקובל אצל הזוכה במכרז ובלבד שלא יפחת מסך של ₪1,000,000. ₪500,000.	לא מקובל
40	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – הרחבות	סעיף 2	רכב חליפי – הביטוח מורחב לכסות עלויות רכב חילופי במקרה של תאונה או גניבה.	מקובל חלקי משא וצמ"ה מקובל, בטנדרים נדרש חלופי

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
41	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – הרחבות	סעיף 3	גניבה – הביטוח מורחב לכסות כל נזק שנגרם עקב גניבה, תוך כדי גניבה ובעת ניסיון גניבה. בכפוף לעמידה בדרישות המיגון המקובלות בחברה.	מיגון קיים ברכב
42	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – הרחבות	סעיף 4	שבר שמשות – הביטוח יורחב לכסות עלויות החלפת שמשות שבורות ו/או שדוקות עקב מקרה ביטוח לרבות חבלה מכוונת. ביטוח השמשות יהא על בסיס חילוף בכפוף לאקסס של 100 ₪. הכיסוי יינתן בכפוף לכתב השירות.	מקובל
43	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – הרחבות	סעיף 6	הצתה או זדון – הביטוח מורחב לכסות נזק עקב מעשה בזדון, למעט אם נגרם בידי המבוטח או מי מטעמו במתכוון, שאז יהיה פטור המבוטח מחבותו- למען הסר ספק, ההחלטה בסיפא לא תחול במקרה בו עובד של המבוטח גנב את הרכב או הזיק לרכב בזדון, בחריגה משמכות וללא ידיעת מי מנושאי המשרה של המבוטח	מקובל
44	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 19 – הרחבות	סעיף 10	בנוסף, הביטוח מכסה מתקנים ייחודיים לרכב מעל 3.5 טון כגון: ארגז כלים, ברזנטים, סולמות וכיוצ"ב מתקנים עד לתקרת אחריות של 2,000 ₪ על בסיס נזק ראשון. בכפוף לדיווח מוקדם על אביזרים אלו.	מקובל
45	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 20 – הרחבות	סעיף 11	מתקנים מכניים – הביטוח מורחב לכסות מתקנים מכאניים כגון: דחס, נגרר, וו גרירה ומנוף, מערכות הידראוליות ופניאומטיות, לרבות האחריות כלפי צד שלישי בגין מתקנים אלו. חבות המבטח לא תושפע עקב עומס יתר של כלי הרכב או הובלת מטענים בניגוד לדין, בתום לב. עומס יתר עד חריגה של 10%. כן, הכיסוי יינתן בכפוף לדיווח מוקדם על מתקנים ואביזרים.	מקובל
46	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי	סעיף 13	רכב חדש – הביטוח מורחב לכסות עלויות רכישת רכב חדש מאותו מאותו דגם וסוג לפי ערך	מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
	מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 20 – הרחבות		רכישתו, ביחס לרכב שאילו אינו עולה על 6 שנים – בהתאם למחירון יצחק לוי נכון ליום האירוע הביטוחי.	
47	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 20 – הרחבות	סעיף 14	נזק מוחלט (TOTAL LOSS) ייחשב כנזק העולה על 50% מערך הרכב ביום קרות הנזק. במקרה אובדן נזק מוחלט יעמוד השיפוי על שווי שוק רכב דומה, ללא הפחתה בניגוד מצב הרכב, הבעלות או השימוש בו. בהתאם למחירון יצחק לוי נכון ליום האירוע הביטוחי.	מקובל
48	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 20 – גובה השתתפות עצמית/אקסס	סעיף 1	בניגוד נזקי ירידת ערך תהא 1.5%.	לא מקובל
49	נספח ג' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון (חובה+מקיף/צמ"ה) – רשימת כלי הרכב – נספח ג' – עמוד 20 – גובה השתתפות עצמית/אקסס	סעיף 2	במקרה של נזק לרכב, יקבע על פי הנקוב ביחס לנוהג ברכב בפועל. יש לציין השתתפויות עצמיות של המבטח הנוכחי.	לא מקובל
50	נספח ד' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון חובה+ צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ד' – עמוד 22	סעיף 1	ביטוח חובה – פוליסה תקנית לפי הוראות הפיקוח על שירותים פיננסיים (ביטוח) (תנאי חובה לביטוח חובה של רכב מנועי), תשי"ע-2010 ללא השתתפות עצמית – טופס א'. פוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021)	מקובל
51	נספח ד' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון חובה+ צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ד' – עמוד 22	סעיף 2	תנאי כיסוי – לפי פוליסה תקנית לרכב עד 3.5 טון. פוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025).	מקובל
52	נספח ד' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי	סעיף 3	הרחבה לנזקי גוף שאינם חייבים או אינם מכוסים בביטוח חובה בגבול האחריות	לא מקובל

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
	מעל 3.5 טון חובה+ צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ד' – עמוד 22 -		המקובל אצל המבטח, אך לא פחות מתקרת אחריות בסך של ₪1,000,000- למקרה ולתקופה. 500,000 ₪.	
53	נספח ד' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון חובה+ צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ד' – עמוד 22 -	סעיף 4	ביטוח צד ג' מורחב לכסות חבות נזיקית, אשר אינה מכוסה בביטוח רכב חובה, בגין נזקי אדם ואז רכוש שנגרמו לצד שלישי ע"י הרכב המבוטח, גבולות אחריות – 1,000,000 ₪).	לא מקובל
54	נספח ד' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון חובה+ צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ד' – עמוד 22 -	סעיף 6	הכיסוי יכלול אחריות בגין מתקנים מיוחדים, לרבות מנופים, מתקני הרמה, נגרים, ווי גרירה, וכיוצא ב מתקנים ייחודיים לרכב מעל 3.5 טון ו/או מכאניים. הכיסוי יינתן בכפוף לדיווח מוקדם על מתקנים ואביזרים.	מקובל - קיים ברישיון הרכב
55	נספח ד' – ביטוח רכב – מפרט לכלי רכב פרטי ומסחרי מעל 3.5 טון חובה+ צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ד' – עמוד 22 -	סעיף 7	שירותי דרך וגרירה – בכפוף לכתבי השירות. כן לחלק מסוגי הרכב לא ניתן לספק שירותי גרירה ודרך.	מקובל
56	נספח ה' – ביטוח רכב – נגריים וקטנועים – חובה + צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ה' – עמוד 24 -	ביטוח חובה	ביטוח חובה – פוליסה תקנית לפי הוראות הפיקוח על שירותים פיננסיים (ביטוח) (תנאי חובה לביטוח חובה של רכב מנועים), תשי"ע-2010 ללא השתתפות עצמית – טופס א'. פוליסה לביטוח חובה לרכב (מהדורת אוגוסט 2021)	מקובל
57	נספח ה' – ביטוח רכב – נגריים וקטנועים – חובה + צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ה' – עמוד 24 -	סעיף 2	תנאי כיסוי – לפי פוליסה תקנית לרכב עד 3.5 טון או לפי פוליסה לרכבים מיוחדים, למעט רכבים פרטיים ומסחריים עד 3.5 טון. פוליסה לביטוח רכב שאינו פרטי ומסחרי עד 3.5 טון (מהדורת אוקטובר 2025).	מקובל
58	נספח ה' – ביטוח רכב – נגריים וקטנועים – חובה + צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ה' – עמוד 24 -	סעיף 3	הרחבה לנזקי גוף שאינם חייבים או אינם מכוסים בביטוח חובה בגבול האחריות המקובל אצל המבטח, אך לא פחות מתקרת אחריות בסך של ₪1,000,000- למקרה ולתקופה. 500,000 ₪.	לא מקובל

לשכה משפטית



מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
59	נספח ה' – ביטוח רכב – נגררים וקטנועים – חובה + צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ה' – עמוד 24	סעיף 4	ביטוח צד ג' מורחב לכסות חבות נזיקית, אשר אינה מכוסה בביטוח רכב חובה, בגין נזקי גוף ואז רכוש שנגרמו לצד שלישי ע"י הרכב המבוטח בסך 750,000 ₪.	לא מקובל
60	נספח ה' – ביטוח רכב – נגררים וקטנועים – חובה + צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ה' – עמוד 24	סעיף 6	עבור נגררים בלבד – הכיסוי יכלול אחריות בגין מתקנים מיוחדים, לרבות מנופים ומתקני הרמה וכיוצ"ב מחוברים לנגרר. הכיסוי יינתן בכפוף לדיווח מוקדם על מתקנים ואביזרים.	מקובל
61	נספח ה' – ביטוח רכב – נגררים וקטנועים – חובה + צד ג' בלבד – רשימת כלי הרכב – נספח ה' – עמוד 24	סעיף 7	שירותי דרך וגרירה – הביטוח מורחב לכסות שירותי גרירת הרכב למוסד או לכל מקום אחר לבחירתה של המבוטח, במקרה שהרכב אינו כשיר לנסיעה עקב תקלה דאורטאנה.	לא מקובל
62			ההצעה לא תכלול חובה לקטנועים. פוליסות החובה תבוצענה ב"פול" באחריות הסוכן ו/או המבוטח.	מקובל
63			נודה לקבלת הבהרה באשר לסוג הביטוח המבוקש לקטנועים, שכן נספח ה' מתייחס לצד שלישי, ובטבלה מצוין ביטוח מקיף.	כמפורט בטבלה שבמכרז
64			נודה לקבלת רישיונות רכב עדכניים של הכלים המועמדים לביטוח לרבות כלי הצ.מ.ה.	יועבר לזוכה לצורך הכנת הפוליסה
65			נודה לקבלת הנספחים א', ב', ג', ד' ו-ה' – פירוט כלי הרכב והצעת המחיר – באקסל.	לא מקובל
66			נודה לקבלת ההשתתפויות העצמיות של המבטח הקיים בכל אחד מסוגי הרכב המבוקשים לביטוח.	לא מקובל
67	פרק א	עמוד 8 סעיף 12	האם ניתן להגיש הצעה ללא אופציה של ביטול השתתפות עצמית ברכבים עד 3.5 טון	מקובל
68	פרק ב	עמוד 10 סעיף 3 מיגוונים	האם ניתן לקבל רשימת מיגוונים ברכבי המקיף עד 3.5 טון ומעל 3.5 טון?	נא ראו סי' 3.3 עמ' 10
69	פרק ב	עמוד 11 סעיף 4.11 חלפים	מבקשים לשנות חלפים מקוריים עד 24 חודשים לרכבים פרטיים עד 3.5 טון	מקובל חלקית – ניתן להשתמש בחלפים "תואם מקור" או מקורי מפירוק.

לשכה משפטית

מס"ד	המסמך או הנספח אליו מתייחסת בקשת/שאלת ההבהרה	פרק וסעיף רלוונטיים במסמך/נספח	נוסח השאלה	תשובה
70	ביטוח רכב פרטי עד 3.5 טון מקיף	עמוד 13 סעיפים 2.4+2.5	על פי הפוליסה התקנית לא ניתן לרכוש לרכב עד 3.5 טון הרחבה לנזקי גוף מבקשים לבטל את הסעיף	מקובל
71	ביטוח רכב פרטי עד 3.5 טון מקיף	עמוד 14 סעיפים 2.16	חדש תמורת ישן לא ניתן לרכוש לרכבים עד 5 שנים. מבקשים לאשר עד 12 חודשים מיום העליה על הכביש.	מקובל
72	ביטוח רכב פרטי עד 3.5 טון צד ג	עמוד 17 סעיף 2	על פי הפוליסה התקנית לא ניתן לרכוש לרכב עד 3.5 טון הרחבה לנזקי גוף מבקשים לבטל את הסעיף	מקובל
73	ביטוח רכב פרטי עד 3.5 טון צד ג	עמוד 17 סעיף 8	בביטוח מקיף אין לנו אפשרות לתת פנסים ומראות רק בביטוח מקיף מבקשים לבטל את הסעיף בצד ג	מקובל
74	ביטוח רכב מעל 3.5 טון מקיף	עמוד 19 סעיף 4	הרחבה לנזקי גוף עד 1 מיליון ₪ בתוספת פרמיה מבקשים לאשר עד 750,000 ₪ ללא תוספת פרמיה במיקרים שאינם מכוסים ע"י ביטוח החובה ובתוספת פרמיה	לא מקובל (גם לא ברור, הנוסח מבולבל)
75	ביטוח רכב מעל 3.5 טון מקיף	עמוד 19 הרחבות סעיף 1+2+3	ניתן לתת ריידרים למשאית עד 15 טון גרירה+חלופי+שמשות	מקובל
76	ביטוח רכב מעל 3.5 טון מקיף	עמוד 20 סעיף 13	לא קיים חדש תמורת ישן לרכבים מעל 3.5 טון נא ביטול הסעיף	מקובל
77	נספח ג	עמוד 21	מבקשים את שווי המשאיות ושווי התוספות על גבי כל משאית/צמ"ה	לפי מחירון לוי יצחק + ותמחור של אביזרים נוספים (מנוף, ארגז) צמ"ה – קיים מחיר כלי קומפלט
78	ביטוח רכב מעל 3.5 טון מקיף צד ג' בלבד	עמוד 22 סעיף 3	הרחבה לנזקי גוף עד 1 מיליון ₪ בתוספת פרמיה מבקשים לאשר עד 750,000 ₪ ללא תוספת פרמיה במיקרים שאינם מכוסים ע"י ביטוח החובה ובתוספת פרמיה	לא מקובל (גם לא ברור, הנוסח מבולבל)
79	ביטוח רכב מעל 3.5 טון מקיף צד ג' בלבד	עמוד 22 סעיף 7	לא קיים כיסוי גרירה כלים מיוחדים/כלי צמ"ה מבקשים להורד את הדרישה	לא מקובל (לא יימחק אך לשעצמו לא יפסול הצעה)

השינויים וההבהרות שלעיל, מהווים חלק בלתי נפרד ממסמכי המכרז. על המשתתפים להביאם בחשבון בהגשת הצעותיהם. על המשתתפים לצרף מסמך זה, חתום על ידם בחתימה ובחותמת, בשני עותקים, להצעתם במכרז.

**בברכה,
עיריית עפולה**

העתקים:
מר יצחק שריקי, גזבר העירייה
עו"ד אורלי חקוקי, יועצת משפטית לעירייה
גב' מיכל סולטן, מזכירת וועדת מכרזים